MİLLİYETÇİ HAREKET PARTİSİ

ARAŞTIRMA GELİŞTİRME MERKEZİ

2005 Küresel Yolsuzluk Raporu
(Özet)

MART 2005

GİRİŞ

Uluslararası Saydamlık Kuruluşu (Transparency International-TI) 2001 yılından bu yana her yıl uluslararası uzmanların, sivil toplum kuruluşları ve  ülke kollarının  (chapter) katkısı ve katılımı ile  Küresel Yolsuzluk Raporu hazırlamaktadır. 
Bu raporlar diğer uluslar arası kuruluşlar tarafından da dikkate alınmaktadır. MHP Araştırma Merkezinin hazırladığı bu kısa raporda bu kuruluşun 2005 yılı raporunda ele alınan hususlar ile Türkiye hakkındaki değerlendirmeler özetlenmiştir. Bu çerçevede AKP’nin iktidar olduğu dönemde bu kuruluş tarafından yapılan endekslerdeki durum ve bazı uluslararası kuruluşların yaptığı değerlendirmelere yer verilmiştir.

AKP İKTİDARI DÖNEMİNDE YOLSUZLUK

AKP’nin 2002 yılı Kasım ayında başlayan iktidarı dönemindeki yolsuzluk endeksi incelendiğinde Türkiye’nin yolsuzluk endeksinde bir ilerleme kaydetmediği gözlemlenmektedir. 

AKP’nin iktidarı devraldığı yıl olan 2002’de Yolsuzluk endeksinde Türkiye’nin notu 10 üzerinden 3.2 idi. 2003 yılı endeksinde 3.1’e düşerek daha kötü olan endeks, 2004 yılında 3.2 olmuştur. 

AKP iktidarı 2002’de devraldığında Dünya Yolsuzluk endeksi içine giren ülkeler içinde en az yolsuzluktan en fazla yolsuzluğa doğru olan sıralamada Türkiye 64. sırada iken gerileyerek 2003 yılında 77. ve 2004’te de 77. sırada yer almıştır. 

AB’nin 2004 yılı ilerleme raporunda da yolsuzluğun ciddi bir sorun olmaya devam ettiği, yolsuzlukla mücadele için oluşturulan çeşitli yapılanmalaların etkinliği ve verimliliğinin şüpheli olduğu, yolsuzlukla mücadele stratejisinin olmadığı vurgulanmıştır. 
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KÜRESEL  YOLSUZLUK RAPORU

2005 Küresel Yolsuzluk Raporunda Türkiye’nin de içinde bulunduğu 40 ülkede 2004 yılında yolsuzlukla ilgili kanun çalışmaları ve önemli yolsuzluk olayları örnekleri ile açıklanmıştır.

Bu yılki raporda,  Türkiye ile ilgili ağırlıklı olarak, inşaat sektörü yolsuzlukları ve deprem felaketleri konusuna  geniş biçimde yer verilmiş ve bir ABD’li  araştırmacının  Türkiye ile ilgili bir  makalesi yer almıştır. (sayfa 27-29)

2005 KÜRESEL YOLSUZLUK RAPORUNUN ANA HATLARI

Rapor 4 ana bölüm halinde 316 sayfadan oluşmaktadır. 

Raporun Giriş niteliğindeki birinci bölümünün ana görüşleri şöyledir:

· Yolsuzluk sadece tepedeki siyaset ve iş alemi elitlerinin ceplerini doldurmaz. İnsanları hayat kurtarıcı ilaçlardan, asgari belediye hizmetlerinden, yaşanabilir meskenden yoksun bırakır. Kısacası yolsuzluğun maliyeti insanların hayatı ile ödenir.

· Yolsuzluk birinci derecede yapı sektöründe derinleşmektedir ve bu konu raporda ağırlıklı olarak ele alınmıştır.

· Hileli yapı prosedürü, kalkınmakta olan ülkeleri düşük nitelikli temel altyapı ile ve aşırı borç yükü ile karşı karşıya bırakmaktadır.
Her yıl dünyada devlet ihaleleri için 4 trilyon Dolar harcandığını vurgulayan rapor (sayfa 2), yapı ihaleleri konusunda 13 temel kriter öne sürmektedir. (sayfa 4) 

Bunların en önemlileri şunladır; 

· Sözleşmeler rekabete açık teklif usulüne göre olmalıdır. 

· Yetkililer yolsuzluk yapan şirketlerin kara listesini tutmalıdır.

· İhalenin her adımı kamu oyuna açıklanmalıdır.

· Bağımsız gözetim ve denetim kurumları bütün işlemleri kontrol etmelidir.

· Satın alma kurumu ile teklif veren inşaat şirketleri arasında rüşvet almamayı/rüşvet vermemeyi taahhüt eden bir “Dürüstlük Yemini” (Integrity pact) imzalanmalıdır.   

Raporun ikinci bölümünde son Irak savaşı da dahil, savaşlardan sonraki yeni yapılandırmalarda, inşaat ihalelerindeki yolsuzlular anlatılmaktadır. Yardım ve kredi veren hükümetler ve uluslararası kuruluşların büyük mukaveleler ve projeler için yolsuzluğa karşı daha dikkatli olmaları gereğine işaret eden rapor “eğer çok acil önlemler alınmazsa Irak’daki uygulamaların tarihin en büyük yolsuzluk skandalı olacağını” vurgulamaktadır. (sayfa 87)

Raporun üçüncü bölümünde Türkiye’nin de içinde bulunduğu 40 ülkenin  değerlendirilmesi yer almaktadır.

Raporun son bölümünde bütün dünyada yapılmış  23 araştırmanın özetleri yer almaktadır. (“Yolsuzluk ve Suçlar”, “Yolsuzluğu Ölçme”, “Geçiş Ekonomisindeki Ülkelerde Yolsuzluk” gibi
RAPORUN TÜRKİYE İLE İLGİLİ BÖLÜMÜ

Raporun Türkiye bölümü 2004 Transparency International Yolsuzluk Algılama Endekslerindeki yolsuzluk derecelerini vererek başlamaktadır.  

Türkiye  en temiz ülkelere verilen ‘10’ üzerinden 2004 yılında 3.2 ile 146 ülke arasında 77. sıradadır. Daha sonra Türkiye’nin imzaladığı yolsuzluğa karşı uluslararası anlaşmalar (2'si AB, 1'i OECD ve 2'si Birleşmiş Milletler ile) sıralanmaktadır.

Raporda son bir yılda yolsuzlukla ilgili olarak Türkiye'de kabul edilen kanunlar ve hazırlanan kanun tasarıları özetlenmektedir. 

Bunlar :

· Yolsuzlukla Mücadele Kanun Tasarısı (Tasarı; başka ülkelerde hazırlananların kapsamına sahip olmadığı, merkezi bir organizasyon kurulmasını öngörmediği, temel ilkeleri belirtmediği gibi yönleri ile eksik bulunmaktadır.)

· Bankaların gerçek dışı beyanlarının suç teşkil etmesine imkan veren Kanun (Ağustos2003-Uzan Kanunu olarak bilindiği belirtilmektedir)
· Bilgi Edinme Kanunu (Kamuda şeffaflığın genişletilmesi olarak belirtilen Kanun, Ekim 2003'te kabul edilmiş, Nisan 2004'te yürürlüğe girmiştir)
· Kamu İhale Kanunu (Ocak 2002’de yasalaşan bu kanunun birçok hükmüne terslikler içeren değişiklikleri mevcut  iktidarın meclisteki çoğunluğuna dayanarak Temmuz 2003 tarihinde yaptığı belirtilmektedir.)

·  Kamu Görevlilerinin Uyacakları Etik Kurallarının Belirlenmesi için Etik Kurulu kurulmasına ilişkin Kanun (Bu kanunun Cumhurbaşkanını, Başbakan ve Bakanları, Milletvekillerini kapsamadığı vurgulanmaktadır. Mayıs 2004))
BANKA HORTUMLARI İLE
YARGIDA YOZLAŞMA VE RÜŞVET BÖLÜMLERİ
Raporun bu bölümlerinde, Bankaların Hortumlanması ve Yargıtay’la ilgili yolsuzluk iddialarına somut olarak (özellikle Uzan ailesi ve SSK ilaç Operasyonu) yer verilmiştir.     
İNŞAAT SEKTÖRÜNDE  YOLSUZLUKLAR BÖLÜMÜ

Transparency International  2005 Küresel Yolsuzluk Raporunun birinci ve en önemli bölümü inşaat sektöründe görülen yolsuzluklar, kamu ihaleleri ve bu yolsuzlukların toplu katliama yol açan sonuçlarına ayırmıştır. Bu bölümün giriş sayfasında Türkiye’deki 1999 İzmit depreminde görülen tüyler ürpertici bir fotoğrafın yer almış olması  (sayfa 9, sayfa 27-29) ve Türkiye’deki depremlere ve inşaat sektöründeki yolsuzluklara geniş yer ayrılmış olması dikkat çekicidir. 

Raporda 20. yüzyılda Türkiye’de 60 tane şiddetli depremin olduğu, bu depremlerde 250.000 kişinin öldüğü, 650.000 kişinin evlerinin yıkıldığı ifade edilmektedir.

Bütün bunların sonucu Türkiye’de medyada ve kamuoyunda ve özellikle 70 milyonluk nüfusun  %70 inin yaşadığı şehirlerde depreme karşı duyarlılıkta artış olduğu belirtilmektedir. 

Raporda yer alan makalede, 2003 Bingöl depreminde kurtarma hareketlerinin daha iyi olduğu, inşaatçıların ve hükümetin yapı standartlarının uygulanmaması nedeniyle suçlandığı belirtilmektedir.

Makalede yolsuzluğun Türkiye’nin en önemli sorunu olduğu ve saydam bir yolsuzlukla mücadele planının dürüst bir biçimde uygulanmasının zorunluluğu dile getirilmektedir.

Rapora göre (sayfa 23), İtalya ve Türkiye’deki örnekler göstermektedir ki dürüst olmayan müteahhitler, dürüst olmayan kamu denetçileri ve diğer kamu görevlileri yapı standartlarının uygulanmasını göz ardı etmişler, sonuçta yetersiz uygulama ve kontroller deprem bölgelerindeki toplu ölümlere neden olmuştur.

Gerek raporda yer alan makalelerde, gerek raporun genel yaklaşımında ve gerekse kamuoyunun ve uzmanların görüşlerinde birleşilen bir nokta var: 
Deprem insanları öldürmez, asıl insanları öldüren cehalet ve yolsuzluk ürünü olan bozuk yapılardır.
RAPORA KONULMAYAN BÖLÜM HAKKINDA AÇIKLAMA

Raporun hazırlık aşamasında TSHD (Toplumsal Saydamlık Hareketi Derneği) yolsuzluğun kontrol altına alınabilmesi için ivedilikle gerçekleştirilmesi gereken yasal düzenlemelere de bilgi notunda yer verdiği ve bunların rapora girmesini istediği (Siyasal Ahlak Yasası, Milletvekili Dokunulmazlığı, Başbakanın ve Bakanların Yargılama Usullerine İlişkin Anayasa değişikliği, Seçim Harcamalarının Saydamlığını ve Denetimini Kontrol Altına Alacak yasal düzenleme, Yolsuzlukla Mücadele için bağımsız bir Merkezi Örgütün kurulması gibi);  bu konuda eski Hükümetler gibi bugünkü Hükümetin de önlem almayı ve gerekeni yapmayı savsakladığı açıklandığı, ancak bu bölüm Raporun genel kalıbına ve sistematiğine uygun olmadığından Rapora konulmadığı belirtilmektedir.
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