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	MİLLİYETÇİ HAREKET PARTİSİ

Genel Merkezi

   Tarih: 06/01/2014
                                                                                        Sayı :2014 / 5 -17                                                                         


GENELGE - 12

İL BAŞKANLIĞINA


30 Mart 2014 tarihinde yapılacak Mahalli İdareler Genel seçimleriyle ilgili olarak;


Başkanlığınıza gönderilen 08.04.2013 tarihli ve 2013/05-359 Sayılı genelgeyle; İl ve İlçe Başkanlıklarında seçim iş ve işlemlerinin çabukluğunu ve verimliğini artırmak amacıyla seçim birimlerinin oluşturulması ve bu birimlerce, Sandık Kurullarında görev yapacak bina Sorumlusu (baş müşahit), müşahit ve sandık kurulu üyelerinin belirlenmesi gerektiği bildirilmiştir.  








Belirtilen konuyla ilgili bazı Başkanlıklarımızdan gelen sorular karşısında, Yüksek Seçim Kurulunun seçim takviminde yer alan tarihler göz önüne alınarak, aşağıda yer alan açıklamaları yapma zarureti hâsıl olmuştur. 

Buna göre;

(1) SANDIK KURULU ÜYESİ

298 Sayılı Seçim Kanunu gereğince, ilçe seçim kurulunca; sandık kurulunda görevlendirilen partili üyedir. 


A- Sandık Kurulu; 1 Başkan 6 asıl, 6 yedek üyeden kurulur, kurul asıl üyelerle toplanır. Uygulamada, kurulun başkanı ve 1 üyesi kamu görevlileri (memur) arasından, kalan 5 üyesi ise; o seçim çevresinde seçime katılan ve ilçede teşkilatı bulunan siyasi partilerden, son milletvekili genel seçiminde o ilçede en çok oy almış siyasi partilerden belirlenir.
  

B- Sandık Kurulu asıl ve yedek üyelerinin görev belgeleri ilçe seçim kurulu Başkanlığınca düzenlenir. Bu görev belgesinde sandık bölgesi, sandık yeri, sandık numarası ve sandık kurulu başkanının ismi yazılıdır. Memur üye ve siyasi partili üyeler, oy verme günü sandık yerinde sandık kurulu başkanını bulur, gerekli kontroller yapıldıktan sonra, kurul oluşur ve yemin ederek görevine başlar. 

a)  Sandık Kurulu üyesinin görevi oy verme sonuçları ilan edilinceye ve buna ilişkin evrakların bulunduğu seçim torbası İlçe Seçim Kuruluna teslim edilinceye kadar devam eder. 













b) Tüm sandık kurulunda görevli kişiler; görevlerini seçim torbası içinde bulunan, Yüksek Seçim Kurulunun Örnek 138 sayılı genelgesinde yazılı hususlara riayet ederek yapar.

c) Oy verme işlemleriyle ilgili olarak; süreç içerisinde Genel Merkez Hukuk ve Seçim İşleri Başkanlığımızca gerekli eğitim broşürümüz teşkilatlara gönderileceği için bu konuda fazla açıklama yapılmayacaktır. Ancak geçerli / geçersiz oy pusulaları konusunda azami dikkati göstererek partimizin menfaatlerini gözeteceklerdir.







d)  Sandık Kurulunda görev taksimatı, sandık kurulu başkanınca yapılır. Partili kurul üyemiz, kurulda aktif olmaya gayret gösterecek ve sandık kurulu başkanıyla iyi bir diyalog geliştirecektir. 

e) Bilinmesi gereken önemli husus; Bu kurulda görev yapan sandık kurulu başkan ve üyeleri ortak bir çalışmayla oy verme işlemini gerçekleştirir. Sandık kurulu başkanı dâhil herkesin, bu kurulda bir oy hakkı vardır.








 Tereddütlü bir durumda kurul oybirliği veya oy çokluğuyla karar verir. Yani, sandık kurulu başkanı "Ben başkanım benim dediğim olur" diyemez. Ancak eşitlik halinde sandık kurulu başkanının oyu doğrultusunda karar çıkar. Partimiz sandık kurulu üyesi de kendi iradesi ve partimizin menfaatleri doğrultusunda karar verecektir.


Sandık kurullarında,  sandık kurulu üyesi olarak temsil edilen partili görevlilerimiz;

· Oy vermenin başlangıcından sonuna kadar,

· Sandıklar açıldığında, sonuçlar ilan edilinceye kadar,

· Seçim torbasının sandık kurulu başkanı tarafından İlçe Seçim Kuruluna teslim aşamasına kadar,  


Meydana gelebilecek her türlü hukuksuzluğa karşı partimizin menfaatini, bu süreçlerde koruyacak ve savunacaktır.

C-  Seçim takvimi de göz önüne alınarak, İlçe Seçim Kurulu Başkanı, seçim bölgelerine (muhtarlık) göre, her sandık için 1 asıl 1 yedek üyelerini gösteren listeyi partimizin İlçe Başkanlığından 5 gün içinde isteyecektir.

Bugün itibariyle dahi, özellikle sandık sayısı çok olan ilçelerde; ilçe seçim kurulu başkanlıkları,  siyasi partilerin ilçe başkanlıklarıyla telefon irtibatı kurarak belli bir şablonda, son seçimdeki sandık sayıları esas alınarak, 1 asıl 1 yedek sandık kurulu üyesi isimlerinin hazırlıklarının yapılmasını istemektedirler. Çünkü yazı yazıldıktan sonra partilerin listeleri teslim süresi yukarıda yazılı olduğu gibi beş gündür. 



D-Başkanlıklarımızın, yukarıdaki bu hazırlıkları en kısa zamanda tamamlaması gerekmektedir. Şayet, sandık kurulu üyelerinin belirlenmesi çalışmalarında bir aksama varsa;

a) Bulunduğunuz ilçenin; ilçe seçim kurulu başkanlığına giderek, 2011 Milletvekili seçimi itibarıyla;  tüm ilçenin, sandık bölgeleri (Muhtarlık) esas alınarak, sandık sayılarını ve bu sandıkların konulduğu yerleri gösteren bir listenin talep edilmesine, 

 b) Bu liste göz önüne alınarak; ilçe seçim kurulunun, başkanlığınızdan istediği özel bir şablon var ise bu şablonu kullanarak, yoksa EK-1  şablon listesi göz önüne alınarak ve sandık numaraları sonradan güncelleştirilmek üzere,  listelerin tanzim edilip hazırlanmasına,










c) Seçim takvimine göre; "Sandık atamaları"  11 Şubat 2014 tarihinde ilçe seçim kurullarında kesinleşecektir. Kesin sandık numaraları bu tarihte belli olacaktır.














d) Bu tarihten itibaren; sandık numaralarını gösterir listenin,  ilçe seçim kurulu başkanlıklarıyla irtibata geçilip temin edilerek, listenin sandık bölgelerine göre 1001-1002-1003 ......şeklinde güncelleştirilip seçim kuruluna verilecek hale getirilmesi gerekir. 


e) İlçe seçim kurulu başkanlıkları sandık kurulu üyeleri listelerini genellikle; belli bir şablonda, sandık numaraları yazılmış haliyle CD ortamında istemektedirler.


f) Seçim iş ve işlemleriyle ilgili olarak her türlü uygulamayı ilçe seçim kurulları başkanlıkları bünyesindeki seçim müdürlükleri yapmaktadır. Bu anlamda; tüm yasal uygulamaların takibi ve sorgusu açısından, ilçe başkanlıklarımız, İlçe Seçim Kurulu başkanlıklarıyla, yasal ve nezaket kuralları içerisinde irtibat içerisinde bulunmalıdırlar.
(2) BİNA SORUMLUSU (BAŞ MÜŞAHİT)


298 Sayılı Seçim Kanunun 25, 72, 100.maddeleri gereğince görev tanımı yapılan ve Partimizin İlçe Başkanlığınca görevlendirilen müşahit olan kişidir.


Baş müşahit seçim sandıklarının konulduğu yerlerde (okullarda) görev yapan, sandık kurulu üyelerimiz ile müşahitlerimizden sorumlu kişidir. Seçim kurullarının görevlendirdiği, okul idarecilerinden seçilen kişilerle karıştırılmaması gerekir. Bu nedenle bina Sorumlusu veya eşanlamlı olarak baş müşahit ifadesini kullanmaktayız.


Partimizin ilçe başkanlıkları tarafından görevlendirilen bu kişiler; 
Oy verme öncesi; mahiyetinde bulunan müşahit ve sandık kurulu üyelerine eğitimler verebilecek ve oy verme günü sandık kurullarına şikâyet/itirazları yapacak veya ilgili kişileri bu yönde yönlendirecektir.


Baş müşahitlerimiz Partimiz görevlileri tarafından sözüne itibar edilecek, nitelikli kişiler arasında belirlenmelidir.


Seçim sandıklarının konulduğu ilçe başkanlıklarımız binada (okulda) görev yapan, sandık kurullarının sayısına göre, yeteri kadar bina Sorumlusu (baş müşahit) görevlendirebilir.


İlçe başkanlıklarımız, EK-2 de gösterilen şablon liste göz önüne alınarak, bir liste hazırlayacak ve bina sorumlularına (baş müşahitlere) verecektir. Sandık numaraları kesinleştiğinde sandık numaralarını güncelleyerek bu listeler yenilenecektir.

 
Bina sorumluları ve müşahitlere ilişkin bu listeler hazırlandığında; İlçe Başkanlığının koordinasyonları neticesinde, yapılan toplantılarda, tüm görevlilerin tanışması sağlanacak, kişilerin birbirlerine karşı görev sorumluluğu ve yapacakları işler oy verme öncesi mümkün olduğu kadar sık toplantılar yapılarak anlatılacaktır.

Baş müşahitlerimiz;

a) Oy verme günü; mahiyetinde görev yapacak sandık kurulu üyeleri ve müşahitlerin görevli oldukları binaya (okula) gelip gelmediğini elindeki listeden kontrolünü yapacak,

b) Bina içinde diğer sandık kurullarının ve oy verme işlemini takip edecek,

c) Sandık kurullarına gelecek kumanyaların dağıtımını koordine edecek,


d) Şikâyet ve itirazlarla ilgili müşahit ve sandık kurulu üyelerini yönlendirecektir.

(3) MÜŞAHİT


298 Sayılı Seçim Kanunun 25, 72, 100.maddeleri gereğince görev tanımı yapılan ve Partimizin İlçe Başkanlığınca görevlendirilen müşahit olan kişidir.

Bu kişilerin (bina sorumlusu/baş müşahit dâhil) görev belgeleri, Partimizin ilçe başkanlıklarınca düzenlenir ve dağıtılır. Görev belgesinde; seçim bölgesi (muhtarlık), sandık yeri ve sandık numarası yazılıdır.


a)  Müşahitler; oy verme saatinden bir saat önce;  bina sorumlusunu (Baş müşahit)  görür ve görevli olduğu sandıkta göreve başlar.


b) Müşahitler yasa gereği sandık başı işlemlerini takip edebilirler. Sayım masası başında yer alıp oy pusulalarını görebilirler. Sandık Kurulu üyesi gibi daimi olarak sandık başında durmak zorunda değildirler. Sandık çevresindeki meydana gelebilecek olaylar dâhil her durumu gözleyebilirler.















c) Yukarıdaki fıkradan anlaşılacağı üzere müşahitlerin, sandık kurulu üyelerinden en önemli farklılığı; şikâyet ve itiraza yetkili kişiler olmasıdır. Partimizin menfaatlerine aykırı bir durum olduğunu görürlerse sözlü veya yazılı müdahale edebilirler. Ancak sandık kurulu üyesi gibi o işlemin durdurulmasına veya ret /kabulü anlamında, sandık kurulu üyesi gibi oy kullanma hakkına sahip değildirler.  

d)  Müşahitlerin oy verme işlemi ve sonuçları ilan edilinceye kadar görevi devam eder, sonuç tutanağını partili sandık kurulu üyesi veya kendisi alarak binadaki bina sorumlusuna (Baş müşahide) teslim eder.


e) Oy verme işlemleriyle ilgili olarak; süreç içerisinde Genel Merkez Hukuk ve Seçim İşleri Başkanlığımızca gerekli eğitim broşürümüz başkanlıklarımıza gönderilecektir. Müşahitlerimiz geçerli / geçersiz oy pusulaları konusunda azami dikkati göstererek, meydana gelebilecek her türlü hukuksuzluğa karşı partimizin menfaatini, bu süreçlerde koruyacak ve savunacaktır.
 

f) Bilinmesi gereken önemli husus müşahidimiz; sandık kurulunda görev yapan sandık kurulu üyemiz ile koordinasyonu koparmayacaktır. Her iki görevlimiz de bina sorumlusuna (Baş müşahide) karşı sorumludur.

g) İlçe başkanlıklarımız; bina sorumlusu (baş müşahit) ve müşahitleri birbirlerine karşı görev sorumluluğu ve yapacakları işlerin tespiti amacıyla oy verme günü öncesi sıklıkla bir araya getirmelidir.

Yukarıda açıklandığı üzere; sandık kurullarında görev yapacak, üç guruptaki partili görevlilerimizin, oy verme işlemi hakkındaki yeteri kadar bilgiye sahip olması halinde muhtemel hukuk dışı uygulamaların önüne geçilebilecektir.

Çalışmalarınızda başarılar diler, konu hakkında İlçe Başkanlıklarımıza bilgi verilmesini önemle rica ederim.
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Oktay ÖZTÜRK
Hukuk ve Seçim İşlerinden
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:
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