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	MİLLİYETÇİ HAREKET PARTİSİ

Genel Merkezi

   Tarih: 15 / 01/ 2014
                                                                                       Sayı :2014 / 05 - 50                                                                         


GENELGE -13

YETKİ BELGESİ LİSTESİ
İL BAŞKANLIKLARINA

Milliyetçi Hareket Partisi Merkez Yönetim Kurulu, 26.12.2013 tarihli toplantısında 30 Mart 2014 Pazar günü yapılacak olan Mahalli İdareler Genel Seçimlerinde; Türkiye genelinde, Belediye Başkan adayları ile Belediye ve İl Genel Meclisi Üyelikleri adaylarının, Parti tüzüğümüzün 89,91 ve 96. maddeleri çerçevesinde ifade edilmiş olan "Merkez Yoklaması" usul ve esasları ile belirlenmesini karar altına almıştır.

Merkez Yoklaması usul ve esasları ile belirlenecek olan partimizin Belediye Başkanı, Belediye Meclisi ve İl Genel Meclisi üyelikleri adaylarını ihtiva eden listeleri ve eklerini ilgili seçim kurullarına Genel Merkezimiz adına teslim edecek olan partimiz görevlilerine yetki belgesi verilmesi gerekmektedir.

Bu sebeple iliniz dahilindeki bütün ilçelerde, yetki belgesi verilerek görevlendirilecek seçim mevzuatına vakıf, bilgili, yetenekli ve görev sorumluluğuna sahip birer kişiye ihtiyaç duyulmaktadır.

Her ilçe için, yukarıda ifade edilen özelliklere haiz olan parti yöneticilerimiz arasından uygun görülecek birer ismin tespit edilerek aşağıdaki örnek tabloda yer alan bilgileriyle birlikte en geç 26 Ocak 2014 Pazar saat 17:00 ye kadar Genel Merkez Seçim İşleri Başkanlığına gönderilmesi gerekmektedir.
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Oktay ÖZTÜRK
Hukuk ve Seçim İşlerinden Sorumlu

Genel Başkan Yardımcısı
Ö R N E K   T A B L O
	30 MART 2014 MAHALLİ İDARELER GENEL SEÇİMLERDE YETKİ VERİLECEK TEŞKİLAT GÖREVLİLERİNİN LİSTESİ
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